
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 
 
 
 
Grüngutabfuhr 
 
Ende November wird die Grüngutabfuhr wiederum bis im Februar eingestellt. Wäh-
rend dieser Zeit können Grüngutabfälle (kein Strauchschnittmaterial) in den üblichen 
Behältnissen jeweils am Donnerstag gratis der Kehrichtabfuhr mitgegeben werden. 
Auch der Weihnachtsbaum kann gratis über die Kehrichtabfuhr entsorgt werden. Im 
Februar und März finden je zwei Abfuhren statt. Von April bis und mit November 
wird das Grüngut wieder wöchentlich entsorgt.  
 
 
Veranstaltungskalender 
 
Sämtliche Vereine, Organisationen etc. werden höflich ersucht, die bekannten Ter-
mine für das kommende Jahr der Gemeindekanzlei (gemeindekanzlei@remet-
schwil.ch) zu melden, damit der Veranstaltungskalender in der Berg-Post möglichst 
auf dem aktuellen Stand ist. Der Veranstaltungskalender auf der Homepage unter 
www.remetschwil.ch darf ebenso gratis benützt werden. Die Eintragungen sind 
durch den jeweiligen Verein selber vorzunehmen. 
 
 
Abschluss des Einbürgerungsverfahrens 
 
An der Wintergemeinde 2009 wurde das Gemeindebürgerrecht an Hussein Karimi, 
geb. 1994, wohnhaft an der Buchslistrasse in Remetschwil, zugesichert. Mit Be-
schluss des Grossen Rates vom 21. September 2010 wurde Hussein Karimi nun in 
das Kantonsbürgerrecht aufgenommen. Mit dem Kantonsbürgerrecht hat er definitiv 
das Bürgerrecht von Remetschwil und das Schweizer Bürgerrecht erworben. Das 
Einbürgerungsverfahren ist abgeschlossen. Hussein Karimi wird herzlich als neuer 
Bürger willkommen geheissen.  
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Feuerwehr Regio Heitersberg-Reusstal 
 
Am 01. Januar 2011 wird die neue Feuerwehr Regio Heitersberg-Reusstal ihren 
Betrieb aufnehmen. Die Gemeinderäte Bellikon, Künten, Stetten und Remetschwil 
haben folgende Funktionäre gewählt: 
- Müller Lukas, Remetschwil, als Feuerwehr-Kommandant 
- Kohler Rolf, Künten, als Feuerwehr-Vizekommandant 
  
In die neue Feuerwehrkommission wurden delegiert: 
- Müller Lukas, Remetschwil, Präsident 
- Kohler Rolf, Künten 
- Bernegger Köbi, Bellikon 
- Hagenbuch Urs, Stetten 
- Wyss Patrick, Stetten 
- Gisler Corinne, Bellikon, Gemeinderätin  
- Diener Karl, Künten, Gemeinderat  
- Giani Maurizio, Remetschwil, Gemeinderat  
- Birrer Anton, Stetten, Gemeinderat  
 
 
Wechsel in der Baukommission 
 
Herr Rudolf Mathis hat per Ende Jahr seinen Rücktritt aus der Baukommission ge-
geben. Der Gemeinderat bedankt sich bei Herrn Mathis für seinen jahrelangen Ein-
satz bestens. Als Nachfolger für den Rest der laufenden Amtsperiode 2010/2013 
hat der Gemeinderat Herrn Martin Dürr in die Baukommission gewählt.  
 
 
Besuch privater Musikunterricht; Verzicht auf Kostenbeteiligung 
 
Die Gemeinde beteiligt sich im Rahmen des Musikschulreglementes an den Kosten 
des Musikunterrichtes von Schülerinnen und Schülern an öffentlichen Musikschulen. 
Vermehrt wurde die Finanzverwaltung mit der Frage konfrontiert, ob sich die Ge-
meinde auch an den Kosten für den Musikunterricht an privaten Musikschulen bzw. 
bei privaten Musiklehrern beteiligt. Dies betrifft insbesondere Instrumente, welche 
an öffentlichen Schulen nicht erlernt werden können. Der Gemeinderat hat im Sinne 
eines Grundsatzentscheides beschlossen, dass sich die Gemeinde im Rahmen des 
Musikschulreglementes nur an den Kosten des Musikunterrichtes, welcher an öf-
fentlichen Musikschulen angeboten wird, beteiligt. An die Kosten des Unterrichtes 
an privaten Schulen bzw. bei Privatlehrern werden keine Beiträge ausgerichtet. Dies 
gilt auch dann, wenn ein Instrument nicht an einer öffentlichen Schule erlernt wer-
den kann. 
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Auftragsvergabe 
 
Der Gemeinderat erteilte Aufträge an: 

• Flückiger + Frei, Oberrohrdorf, für die Erweiterung der Strassenbeleuchtung im 
Goger, für eine Erneuerung der Gehwegbeleuchtung beim Neuen Schulhaus 
sowie für den Ersatz der Strassenbeleuchtung an der Hägelerstrasse und an der 
Sennhofstrasse 

• Firma Tino Wehrli, Möriken, für Emissionsmessungen bei der Holzfeuerungsan-
lage im Kindergarten Remetschwil 

 
 
Baubewilligungen 
 
Der Gemeinderat erteilte Baubewilligungen an: 

• Hans Ulrich und Verena Nüesch-Meier, Feldweg, für eine Einfriedigung 

• Werner Schuler, Bergweg, für einen beheizten Wintergarten und zwei Dachflä-
chenfenster 

 
 
 
 
 
 
 
Remetschwil, 02. November 2010  
 
 
 
 
 
       Der Gemeinderat 
 


